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 :Zتبدیل 

ابزاری است که مشکل فوریه گسسته را حل میکند که آن مشکل در مورد  Zتبدیل 

 سیگنال های ناپایدار است.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

یعنی تبدیل فوریه گسسته به  X(𝑒𝑗Ω) قرار دهیم X(Z)  ،𝑒𝑗Ωدر  Zاگر جای  نکته:

 باید پایدار باشد. X(Z)دست می آید اما به یک شرط : 

به دستتت می آید    Zیعنی تبدیل  X(Z)قرار دهیم ،  ejΩ  ،Zاگر جای عکس نکته بالا: 

 «در اینجا دیگر شرطی نداریم» نیز محاسبه شود. ROCباید 

ه  البتاز بسط به کسر های جرئی استفاده می کنیم. Zبرای عکس تبدیل : Zعکس تبدیل 

 ها ROCبا دقت به 

 

 

𝒙(𝒏) 𝑿(𝒁)  , ROC 

𝑿(Ω) یا 𝑿(𝒆𝒋Ω) 𝒙(𝒏) پیوسته ی متناوب 
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 برخی سیگنال های مهم: Zتبدیل 
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آن داخل دایره   اگر ستتیگنال  ROCاگر ستتیگنال گرگرد ردر ن ستتوش باشتتد   قانون: 

 آن خارج دایره است. ROCراستگرد ربر ن سوش باشد 
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 قطب به ما نشان می دهد که شعاع دایره گقدر است   بالعکس.نکته: 

 

 

 

 دایره ای به شعاع یک را شامل شود می گوییم سیگنال پایدار است. ROCاگر نکته: 

 :Zعکس تبدیل 
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 :Zخواص تبدیل 

 خطی بودن:.1

 

 

 

 

 

 

 

 

 شیفت در حوزه زمان:.2
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  ار نگی زمانی: .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تغییر مقیاس در حوزه زمان: .4

Scaling        در گسسته میتواند باعث حذف یک سری از داده ها شود در نتیجه سیگنال

شد که هیچگونه ارتباطی با    سیگنال متفا تی با یک  ندارد. xROCجدید میتواند کاملا 

شود  می X(2n)اکنون   X(n)={…,-1,0,1,3,…}سیگنال فرد در نظر بگیرید که 

 سیگنال  هم صفر میشود.  X(z)صفر در نتیجه 
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 :Zشیفت در حوزه ی  .5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :Zتقسیم در حوزه  .6
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 . کانولوشن در حوزه زمان:7

ها هم اشتتترا   ROCاستتت    Zکانولوشتتن در حوزه زمان معادل بتتر  در حوزه ی 

ROC .ها میشود  

 

 

سخ دهید      مهم امتحانی: سوال   سوالات زیر پا شده به   »با توجه به بلو  دیاگرام داده 

 «است LTIسیستم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   پایدار باشد. را گنان تعیین کنید که سیستم حلقه بسته علیّ kمحد ده  الفش
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 را بیابید. K=1/2پاسخ پله   پاسخ بربه به ازای  ش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


